

國安局官員建議特赦斯諾登換封口



監控風暴

美國國家安全局專責小組負責人雷傑特表示，若中情局前職員斯諾登同意停止洩密，他會向華府建議特赦斯諾登。局長亞歷山大表明反對，認為會開危險先例，令其他人仿效斯諾登洩密後潛逃。

當局相信斯諾登手上有150萬份密檔仍未公開。

哥倫比亞廣播公司時事節目《60分鐘時事雜誌》前日播出雷傑特的訪問，他承認並非所有同僚同意特赦建議，但他本人認為值得討論。而特赦前提是斯諾登須向局方保證不會公開更多機密文件。

不過亞歷山大認為，「這儼如有人挾持50名人質，開槍射殺10人後說：『你赦免我，我就讓餘下40人離開』。」他又稱「我們不想其他人有樣學樣，竊取資料後逃到香港和莫斯科」。將於明年退休的亞歷山大透露，洩密事件發生後他曾請辭，但不獲總統奧巴馬接納。

密件揭局方破解手機加密技術

另外，《華盛頓郵報》引述斯諾登的密件指，國安局能破解名為A5/1的手機加密技術，意味當局每日可解密全球數以十億計透過大氣電波撥出的電話和短訊。

A5/1是全球最常用的加密科技，專家表示，當局只要投放更多時間研究解密，或能破解更新版本的加密技術。

■法新社/哥倫比亞廣播公司/《華盛頓郵報》



資料圖片

康州槍案周年前夕 兇徒傷兩人後自轟亡

在美國康涅狄格州小學槍擊案一周年前夕，科羅拉多州丹佛市一所高中前日又爆槍擊事件。一名18歲學生手持用來打獵的霰彈槍，闖入阿拉珀霍高中，擬找一名教師尋仇，其間向2名學生開槍後吞槍自殺。警方證實槍手是該校學生，相信單獨行事，正調查其犯案動機，聯邦調查局(FBI)已介入調查。

發於中午約12時30分，槍手皮爾遜攜帶獵槍從西門進入學校，先後向多名學生查問教師墨菲身在何處，再向一名15歲少女開槍。

教師以身做餌 誘槍手離開

墨菲聞訊後隨即離開學校，嘗試誘使皮爾遜走出校園。警員3分鐘後接報趕到現場展開搜捕，在一間課室發現皮爾遜的屍體，他身上有槍傷，警方估計他可能知道走投無路，決定自轟。警員事後在校內發現兩枚燃燒彈，其中一枚已被引爆並冒煙。

阿拉珀霍高中有逾2,200名學生、70間課室，警方事後迅速疏散師生，並封鎖學區內所

有高中，未有發現第2名槍手。從警方直升機高空拍攝的片段可見，學生雙手舉起或抱頭步出操場集合，乘校巴到附近教堂由家長接走，消防員和醫護人員在場候命。

事件中受傷的兩名學生，其中一人傷勢嚴重，送院搶救；另一人傷勢較輕，當日已出院。另有3名學生受驚過度需接受治療，並無大礙。

女生受驚 咬同學手臂

有學生透露，槍手最近被辯論隊「降級」，尋仇對象墨菲是一名學科顧問老師兼圖書管理員。另一名女生謝弗憶述，上數學課期間先後聽到兩聲槍聲，老師立即鎖門，所有人瑟縮一角，30分鐘後由警員護送離開，她在走廊看見血跡。

15歲學生賴利情緒激動，表示同學聽到槍聲後一邊尖叫，一邊衝入課室躲避，「我們發抖、哭泣、嚇壞了，有女生咬我的手臂，聽到有人大叫和對講機的聲音。」

康涅狄格州桑迪胡克小學於去年12月14日發生血腥槍擊案，造成26人死亡，包括20名小學生，槍手自殺身亡，警方相信今次事件與康州槍擊案無關，將搜查皮爾遜停泊學校附近的汽車及其父母名下兩間住宅。

白宮官員稱，總統奧巴馬已獲簡報事件。科州州長希肯盧珀發表聲明，稱事件對所有孩子和家庭是無法承受和難以形容的恐怖，並感謝警察和其他人員迅速行動。

■路透社/美聯社/法新社/美國有線新聞網絡

向美學生獵槍血洗校園



被罰停辯論賽 憂累及空軍夢

槍手皮爾遜是阿拉珀霍高中辯論隊成員，早前被兼任圖書管理員的辯論隊顧問老師墨菲罰停賽，他擔心這會影響投考空軍，認為墨菲摧毀其一生而動殺機。墨菲知道皮爾遜帶槍回校找他算帳後即離開學校，圖誘使對方離開校園，避免傷及師生，警方稱讚他十分機智。

事發早上如常返學 數日前已動殺機

皮爾遜的辯論隊隊友表示，皮爾遜數日前被墨菲降級，一度心情低落，「他半開玩笑地揚言要殺死墨菲，結果被罰停賽。」警方前日確認，皮爾遜事發當日早上如常上課，中午才持槍找墨菲報仇。

有目擊者表示，看見皮爾遜戴著面罩、身穿黑色外衣，上彈後向人開槍，並直衝圖書館，大喊「墨菲先生！墨菲先生！」墨菲獲悉後即跑離校舍，未有受傷。

有學生透露，皮爾遜在校內經常發表政見，亦會談論槍械法。他曾在社交網站facebook發文取笑共和黨人，對於有人認為總統奧巴馬不值信任，他絕不認同。

皮爾遜出身小康之家，性格開朗，父母前年離婚。不少學生得悉槍手是皮爾遜時大感錯愕，有同學表示，知道皮爾遜對政治和槍械問題的理念經常受到指責，但似乎沒使他感到困擾，「我知道他被欺凌，不過他一直非常謙虛友善，難以相信他是這類人。」

■《每日郵報》/美國全國廣播公司



克里訪越菲 強化與美關係

美國國務卿克里昨日展開越南訪問行程，並參加越南最大城市胡志明市一座天主教堂的彌撒。在區域情勢緊張之際，克里希望藉此行加強美國與東南亞的關係。克里是天主教徒，越戰期間曾在越南服役，這是他首度以國務卿身份訪越。

今年較早時美國政府局部關閉，迫使總統奧巴馬取消亞洲之行，影響美國將國防重心轉向亞洲的政策，美國目前極欲強調對亞洲的承諾。在3天訪問期間，克里將在河內會見越南總理阮晉勇和外長范平明，預料他將強調兩國日益密切的安全與貿易關係。

結束越南訪問後，克里將轉往菲律賓首都馬尼拉訪問，並前往早前遭颱風海燕重創的塔克洛班。

「彰顯對區域的承諾」

這是克里任內第4度訪問亞洲。美國國務院發言人帕

■克里與越美企業的代表會面，發表演說。 法新社



薩基日前表示：「東南亞在亞太均勢之間的角色特別重要，國務卿的越南與菲律賓之行，彰顯美國對這個區域的長遠承諾。」

■法新社

FBI放蛇阻美漢炸機場 疑犯：「受拉登啟發」



美國聯邦調查局(FBI)透過臥底行動，前日成功阻止一宗機場炸彈襲擊陰謀，拘捕58歲機場技術員洛溫。他被捕前曾對臥底探員稱，遭美軍擊殺的恐怖組織領袖拉登及奧拉基對他啟發甚深，表明「希望代表基地」向美國發動聖戰」。

據報洛溫是堪薩斯州威奇托機場的技術員，因曾發表襲擊美國本土的言論，引起反恐部門注意。當局在今年夏季起對他展開監控和調查，並派臥底假裝「基地」分支AQAP的成員多次與他接觸。洛溫在網上與探員交談時，透露一直研究奧拉基的「聖戰」方式，更印了一份

藉職員身份行事 向臥底買假炸彈

司法部的聲明指，洛溫過去數月開始計劃利用持有的機場出入證，在機場客運大樓策劃自殺式汽車炸彈襲擊。FBI稱洛溫研究了機場地圖，並在出入口拍照及搜尋航班資料，還向臥底探員購買製造炸彈材料。

他前日早上約5時半在一間酒店從臥底手中接過假炸彈後，駕駛裝滿「爆炸品」的車輛前往機場，在企圖進入停機坪時被捕。當局強調，車上的爆炸物無法引爆，不會危及公眾安全，並指洛溫是單獨行事。

洛溫被控企圖在美國境內使用大殺傷力武器、企圖使用爆炸品破壞財產、以及為海外恐怖組織提供支援，若罪成最高刑罰為終身監禁。

■《每日郵報》/美聯社/路透社

泰三軍司令拒撐反對派

處決張成澤後首現身 金正恩由崔龍海陪視察

據朝中社昨日報道，朝鮮最高領導人金正恩近日視察朝鮮人民軍設計研究所，是張成澤被處決後，朝鮮媒體首次報道金正恩的公開活動。

報道說，金正恩對設計研究所工作提出任務，要求工作人員實現設計的科學化與現代化。朝鮮人民軍總政治局長崔龍海次帥、人民武力部部長張正男陸軍大將、勞動黨中央副部長黃炳誓陪同視察。

韓國《中央日報》昨報道，張成澤被處決後，其妻子、金正恩姑姐金敬姬的去向備受關注。由於她已連續數月沒公開露面，有人認為她已與張成澤一起失勢，也有人相信其地位反而強化。

美關注政權走向 擬深化與地區盟友合作

韓國《朝鮮日報》報道，韓國政府和軍方昨紛紛召開緊急國家安全政策調整會議，着手研擬應對政策，包



括「韓美作戰計劃5029」。美國國務院前日表示，美方將繼續關注朝鮮內部事態發展及朝鮮政權走向，接下來重點是深化與韓國、日本、俄羅斯、中國等地區盟友與夥伴的合作。

■新華社/中新社/中央社

德通過組閣協議 新政府或後日上任

德國反對黨社會民主黨昨日進行黨內投票，以76%贊成票，大比數通過與總理默克爾領導的基督教民主聯盟合組聯合政府，重演2005年至2009年的「大聯盟」。新任內閣名單預料今日公布，各黨將於明日簽署合作協議，意味新政府最快後日上任。

■法新社/路透社

據43元合照費少「古羅馬兵」襲遊客囚8個月

美國加州商人阿斯納爾2007年到意大利旅遊，在羅馬鬥獸場外與扮成古羅馬士兵的泰利齊合照，並支付4歐元(約43港元)合照費。泰利齊嫌少，雙方發生爭執，泰利齊被指踢向阿斯納爾，令後者跌斷手指，法官裁定他因傷害他人身體和出言侮辱，判囚8個月。

■《泰晤士報》